
هل توصل المعادن المختلفة الكهرباء بنفس 5-3

الكفاءة؟

:بعد دراسة هذا الدرس سوف أستطيع أن❑

ن أستتتطيع أن أستي تت  أم النعتتضدن أصيتتل تو تتي  ل   ربتتض  نتت▪

.غيرهض

نفردات ل تع ُّم❑
(.A)أنبير▪

.أنيتر▪
د ▪ .)ن تينيتر(نييضس نتعد ِّ
.و  ت▪



 قيضس شدة التيَّضر ال  ربضئ

(A) .الأنبيريتم قيضس ض بوحدة ❑

ضرالتيَّتتيستتتادام أداة لييتتضس شتتدة❑

ييتتضسأو نأنيتترتسُتتنَّ  ال  ربتضئ 

د  يحتتتتتومالتتتتذم )ن تينيتتتتتر(نتعتتتد ِّ

.ع   و  ت

تسترم عبتر نيطتة يتم قيضس شدة التيَّضر ال  ربضئ  بعدد الشحنضت التت ❑

.ص  دائرة   ربضئيَّة ا ل ثضنيةٍ واحدةٍ 

ستتييس. (ال  ربضئيَّتةه  النعدَّل الذم تتدصق به الشحنضت)شدة التيَّضر ❑

.شدة التيَّضر ال  ربضئ 3-5ص  نشضط 

دنييضس أنيتر(ن تينيتر)نتعد ِّ



تسُتتنَّ  تت تون العديتتد نتتن الأمستتضم نتن ا تتيطٍ نتتن نعتتضدن نات فتة❑

.سبضئك

ن ال تت م النيتتضوم ل  تتدأ نتتن نا تتوطٍ ❑ الني تتلوالحديتتدنتتن يت تتوَّ

.ال رومو

.الي ديروالنحضسنا وطٌ نن النحضس الأ فر هو❑

كالنعضدن والسبضئ



استي تتتض  نتتتتدت متتتودة تو تتتتيل

.النعضدن ل   ربض 

:الانن والس نة

.شُوصةنَ   أس كٍ   ربضئيَّةلا ت نس أمَّ 

:ستحتضج إل 

 اصق ٍٍ شريطٍ • سلكٍ مغطَّى بالبلاستيك• 

.(1.5V)خليَّة• مفك براغي• 

د •  (أميتر/ ملتيميتر)مقياس متعد ِّ

بعض الأجسام المعدنيَّة• 

3-5نشضط 

ح  تون التدائرة ال  ربضئيَّتة  نتض هتو نويت

تل الطترف النومتم. ص  ال ورة ن نتو  ِّ

بتتتتتتتتتتتتضلطرف النومتتتتتتتتتتتتم (الأنيتتتتتتتتتتتتتر)

عنتتتل تحيَّتتتق نتتتن أنَّ التتتدائرة ت.ل بطضريتتتة

الستتتت ك الن طَّتتتتت أنستتتتتك. ميتتتتدبشتتتت لٍ 

وف بضلب ستتتتيك واتتتتترك الطتتترف النَ  شُتتتت

تويتتح قتترا ة. (الأنيتتتر)نو تتل ي نتتس

.تعنلأنَّ الدائرة ال  ربضئيَّة(الأنيتر)



ضستويح ال ورة النيضب ة م ضز قيت

( الأنيتتتتتر)شتتتتدة التيتتتتضر ال  ربتتتتضئ  

ع تتت  نتتتدت متتتودة تو تتتيل ل تعتتترف

نبَّت  قبتل أن تبتدأت ت. ل   ربتض النعضدن

ل ستتت ون أصيتتل نو تتالنعتتضدنبتت م  

.دولٍ تنبُّؤاتك ص  مسمل. ل   ربض 

( يتترالأن)إذا لم تظ ر أمُّ قرا ةٍ ع   

ل نتتترة صتحيَّتتق ثضنيتتتة  ونتتن ستتتملأوَّ

.مدولٍ النتضئج ص 
شُتوف ااتبر  لَّ نعدنٍ وذلك بتو يل الطرف ال نَ  

و تتتل . إلتت  أحتتد أطتتراف المستتملأحتتد الأستت ك

اقتترأ شتتدة .إلتت  الطتترف الاتتر ل مستتم(الأنيتتتر)
.(الأنيتر)الت  تظ ر ع   شضشة (A)التيَّضر



3-5ورقة العنل الداعنة ل نشضط 

النعدن
تيييم النضدة : التنبؤ

لأيعف ا1  ة نن النو  

لأصيلا6ل  ا

تروالن تنياقيضس الأنيتر 
(A) بوحدة

تيييم النضدة النو  ة 

اا ن إل  النتضئج نستنضد 
6لأصيل اإل 1الأيعف 
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ت سوف تعتند الامضبتض

ع تتت  اليتتترا ات التتتت  

.ةيتو ل الي ض الط ب
.ااتبر النواد لنعرصة ندت مودة النعضدن لتو يل ال  ربض 

.3-5ضط استادم المدول الت  لتسميل تنبؤاتك ونتضئمك ل نش



الأسئ ة

هل  ضنت منيع النعضدن نو  ة ل   ربض ؟1)

  ذلك؟ يف تو  ت إلأمُّ النعضدن  ضن أصيل ص  تو يل ال  ربض ؟2)

ِّ ندت تتواصق النتضئج نع تنبُّؤاتك؟3) إل  أم 

نض الاستنتضج الذم ين ن التو ُّل إليه نن النتضئج؟4)

م التحد ِّ

الذهبيَّة  ك استادام الأسم الذهم نو لٌ ميَّدٌ مد ا ل   ربض تص نضذا لا يت

ص  الدوائر ال  ربضئيَّة؟



35ص الأسئ ة

.نعم 1)

.لأنه أعط  أع   قرا ة لشدة التيضر. النحضس 2)

.تتواصق بعض التنبؤات إل  حد نض 3)

ل نتن صبعيت ض أصيتمنيع النعضدن نو  ة ل   ربض  بتدرمضتٍ نتفضوتتةت4)

.الار

:التحدم 

.لا يسُتادَم الذهم لأنه نعدن غضل  الثنن



 ضبل 

نحضس 

!تحدَّث عن❑

ضتنضذا تُ نع نضنعل▪

نتتتتتتتتن ال تتتتتتتتواعق

النحضس؟

نضذا تع َّنت؟❑

ض أصيل صبعي منيع النعضدن نو  ة ل   ربض  بدرمضتٍ نتفضوتةت▪

.نن الار



هل النعضدن النات فة تو ل ال  ربض  بنفس ال فض ة؟3-5تنرين 

 صتت  هتتذا التنتترينت ستتتطب ِّق نتتض تعرصتته عتتن نتتدت قتتدرة النعتتضدن النات فتتة ع تت

ف ع ت انت ت  ال ت ت وأحنتد نتن ااتبتضر بعتض النعتضدن ل تعترُّ .تو يل ال  ربتض 

. ضالمدول أدنضه النتضئج الت  تو َّ  إليص . ندت قدرت ض ع   تو يل ال  ربض 

(A)شدة التيضر ال  ربضئ  النعدن

8.2الألننيوم

5.1الفولاذ النيضوم ل  دأ

8.3النحضس الأ فر

6.1الفولاذ

8الفية

8.5الذهم

8.2النحضس



نض النعضدن الث ثة الت  تعتبر سبضئك؟1)

ال  ربضئيَّة؟نض النعضدن الانسة الننضسبة ل نع الأس ك. أ2)

 يف عرصت ذلك؟. م

ة؟نض النعدن الذم يتم استادانه عضدة  ص   نع الأس ك ال  ربضئيَّ 3)

صت  2لنضذا لم يتتم استتادام النعتضدن الأاترت التت  ذ رت تض صت  الستؤال 4)

.ال  ربضئية؟ نع الأس ك

د عنوان تض حتد ِّ . نثل النتضئج بيضني ض بضلأعندة بضستتادام النحتضور النويتحة5)

.ل تنثيل البيضن 

__________________________________________

__________________________________________

__________________________________________

__________________________________________

__________________________________________

__________________________________________
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الألننيوم  الفولاذ 
دأ النيضوم ل  

النحضس 
الأ فر 

الفولاذ  الفية  الذهم  النحضس 
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3-5تنرين 

.الفولاذت  فرالأالنحضس ت ال  م النيضوم ل  دأ1)

. فرت والنحضست والألنينيوم ت والفيةالأالذهمت والنحضس -أ2)

(.A)لأن ل ض أع   قرا ة للأنيتربوحدة الأنبير-م

.نحضس3)

.لأن ض أغ   نن غيرهض4)



.شدة التيضر ال  ربضئ  لنعضدن نات فة5)

(مودة التو يل ال  ربضئ  لنات ف النعضدن)

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

الألننيوم  م الفولاذ النيضو
ل  دأ 

النحضس 
الأ فر 

الفولاذ  الفية  الذهم  النحضس 

  
ضئ
رب
  
 ال
ضر
تي
 ال
دة
ش

(
A)

النعضدن



3-5ورقة العنل 

أو النضدة�المسم 
ص ل ويعه ص  الدائرة عند

لا/نعمسيي   الن بضح؟
/  هل المسم أو النضدة نو ل 

عضزل؟

زر نن الب ستيك

 رة راضنية

نض  نضلح

طبضشير

زر نن النحضس الأ فر

نسنضر حديد

ق م ت وين شنع 

نض  ني 

م ينية ابز نن الألوننيو

نشط نن الب ستيك

.أ نل المدول الت .ال  ربضئية والنواد العضزلةتحديد النو  ت



3-5ورقة العنل 

أو النضدة�المسم 
ص ل ويعه ص  الدائرة عند

لا/نعمسيي   الن بضح؟
/  هل المسم أو النضدة نو ل 

عضزل؟

عضزللازر نن الب ستيك

عضزللا رة راضنية

نو لنعمنض  نضلح

عضزللاطبضشير

نو لنعمزر نن النحضس الأ فر

نو لنعمنسنضر حديد

عضزللاق م ت وين شنع 

عضزللانض  ني 

نو لنعمم ينية ابز نن الألوننيو

عضزللانشط نن الب ستيك


